



М В Д Р о с с и и

УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
по ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(УМВД России по Вологодской области)

ул. Мира, 30, Вологда, 160001

10.01.2023 № 2/218

Председателю
Законодательного Собрания
Вологодской области
А.Н. Луценко

Уважаемый Андрей Николаевич!

Направляю Вам информацию о состоянии правопорядка в Вологодской области за 12 месяцев 2022 года.

С уважением,

Врио начальника

А.В. Дерягин

**Информация
о состоянии правопорядка на территории Вологодской области
по итогам 2022 года.**

В течение 2022 года УМВД России по Вологодской области и территориальными органами МВД России на районном уровне, подчиненными УМВД России по Вологодской области¹ осуществлены мероприятия, направленные на противодействие преступности, защиту жизни и здоровья граждан, в том числе в рамках реализации государственной программы «Обеспечение профилактики правонарушений, безопасности населения и территории Вологодской области в 2021-2025 годах», Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204.

Осуществлен комплекс мер, направленный на усиление реагирования на изменения криминальной обстановки, создание действенной системы профилактики преступлений и правонарушений.

По итогам 2022 года сократилось число зарегистрированных преступлений (-2,1%, с 17775 до 17411), в том числе тяжких и особо тяжких (-12,4%, с 5026 до 4404), изнасилований (-5%, с 20 до 19), краж (-3,8%, с 6931 до 6671), в т.ч. с проникновением (-6,3%, с 1395 до 1307), из объектов торговли (-16,4%, со 140 до 117), из квартир (-8%, с 301 до 277), краж транспортных средств (-7,6%, с 92 до 85), поджогов (-6,7%, со 105 до 98), незаконных рубок (-11%, со 164 до 146).

Меньше зарегистрировано краж, совершенных дистанционным способом (-31,2%, с 2001 до 1377), в том числе с использованием сети «Интернет» (-33,2%, с 984 до 657), с использованием средств мобильной связи (-44,2%, с 756 до 422).

Вместе с тем отмечается рост числа убийств (с 73 до 76), фактов причинения тяжкого вреда здоровью (со 186 до 205), в том числе повлекших смерть потерпевшего (с 31 до 32), истязаний (с 15 до 23), грабежей (с 262 до 351), разбоев (с 31 до 34), вымогательств (с 74 до 171), мошенничеств (с 2916 до 2925), в т.ч. совершенных дистанционным способом (с 2227 до 2460).

Принимались меры, направленные на повышение эффективности раскрытия и расследования преступлений.

Удельный вес раскрытых преступлений составил 53,8%, в т.ч. тяжких и особо тяжких – 45,5%.

Раскрыты все убийства, факты причинения тяжкого вреда здоровью, факты причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть потерпевшего, истязания, изнасилования.

Возрос удельный вес раскрытых краж (с 42,6 до 44,6%), в том числе из квартир (с 70,2 до 74,6%), краж, совершенных дистанционным способом (с 24,9 до 33,4%), мошенничеств, совершенных дистанционным способом (с 7,8 до 9,1%), незаконных рубок (с 39,8 до 46,1%).

Поддерживался правопорядок в общественных местах и на улицах области.

Отмечается снижение числа преступлений, совершенных на улицах

¹ Далее – территориальные органы

(-6,9%, с 2436 до 2269). Непосредственно по категориям преступлений отмечается сокращение совершенных особо тяжких и тяжких преступлений (-11,8%, с 349 до 308), краж (-4,8%, с 698 до 665), разбойных нападений (-52,9%, с 17 до 8), поджогов (-34,3%, с 35 до 23).

Сократилось общее количество совершенных в общественных местах особо тяжких и тяжких преступлений (-10,3%, с 429 до 385), убийств (с 9 до 6), разбоев (-16,7%, с 24 до 20), поджогов (-27%, с 37 до 27).

Сотрудниками ЦПЭ УМВД России по Вологодской области выявлено 2 (12 мес. 2021 г. – 0) преступления террористического характера и 2 (12 мес. 2021 г. – 5) преступления экстремистской направленности, связанные с использованием сети «Интернет», раскрыто 2 преступления экстремистской направленности. По материалам ЦПЭ УМВД России по Вологодской области к административной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности, а также по информации ЦПЭ УМВД России по Вологодской области, связанные с использованием сети «Интернет», привлечено 61 лицо (12 мес. 2021 г. – 40), в отношении которых составлены 83 (12 мес. 2021 г. – 46) протокола об административных правонарушениях.

Осуществлялся комплекс мероприятий, направленных на обеспечение экономической безопасности региона.

В результате по итогам 2022 года возросло количество выявленных сотрудниками ЭБиПК преступлений экономической направленности, совершенных группой лиц по предварительному сговору (с 47 до 62), преступлений, связанных с хищением денежных средств, выделенных в рамках реализации национальных проектов (с 6 до 12), в сфере ЖКХ (с 9 до 12). Повысилась эффективность документирования фактов взяточничества в крупном размере (с 0 до 6).

Повысилась эффективность раскрытия преступлений, предусмотренных главой 30 УК РФ (с 17 до 22), в том числе фактов взяточничества (с 5 до 12), преступлений налоговой направленности (с 44 до 47), в том числе по фактам незаконного возмещения НДС (с 0 до 6), а также преступлений, связанных с освоением бюджетных средств (с 5 до 8), реализацией нацпроектов (с 0 до 12), в сферах жилищно-коммунального хозяйства (с 6 до 10).

На уровне прошлого года осталась эффективность раскрытия преступлений коррупционной направленности (51, стаб.), а также совершенных в сфере агро-промышленного комплекса (3, стаб.).

Так, 9 декабря 2022 года в суд направлено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 199 УК РФ в отношении директора ООО «Профижиниринг» по факту уклонения от уплаты налогов с организации на сумму 23,5 млн рублей.

20 декабря 2022 года возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 199.2 УК РФ, в отношении директора ОАО «Череповецкий порт» по факту сокрытия денежных средств, за счет которых должна быть погашена недоимка по налогам сборам и страховым взносам в размере свыше 39 млн. рублей.

Осуществлены мероприятия, направленные на противодействие незаконному обороту наркотиков.

В целом на территории области выявлено 797 преступлений в сфере

незаконного оборота наркотиков, в том числе сотрудниками органов внутренних дел – 761. Кроме того, сотрудниками полиции выявлено 628 преступлений категории тяжких и особо тяжких составов, 543 – связанных со сбытом наркотиков. Раскрываемость наркопреступлений составляет 52,3%. По зарегистрированным преступлениям количество изъятых подразделениями органов внутренних дел из незаконного оборота подконтрольных веществ составило 152,2 кг, доля синтетических наркотиков – 93%.

В суд направлено 360 преступлений в отношении 319 лиц. Кроме того, в текущем году в суд направлены уголовные дела в отношении 21 участника организованных преступных групп и сообществ, раскрыто 20 преступлений, совершенных в составе организованной группы и преступного сообщества. Перекрыто 22 канала поступления подконтрольных веществ на территорию региона, выявлено 3 факта организации и содержания наркопритонов.

УМВД России по Вологодской области ликвидированы 2 нарколаборатории на территории города Череповца и Балаевского района, из незаконного оборота изъято порядка 23 кг изготовленных наркотиков.

Так, 7 ноября 2022 года в ходе проведения комплекса оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками УКОН УМВД России по Вологодской области перекрыт очередной канал поступления подконтрольных веществ на территорию региона с Ярославской области. Оперативными сотрудниками наркоконтроля задержан житель Архангельской области, у которого при проведении досмотра было обнаружено и изъято синтетическое наркотическое средство мефедрон общей массой 1 кг 453 гр. По имеющейся оперативной информации установлено, что фигурант является оптовым курьером одного из интернет-магазинов и занимается сбытом наркотиков посредством тайников-закладок на территории Вологодской, Костромской, Ярославской и Архангельской областей. Изъятая партия наркотиков, в случае ее розничной реализации, оценивается порядка 3 миллионов рублей или 7500 разовых доз. По данному факту возбуждено уголовное дело по факту приготовления к сбыту наркотиков в особо крупном размере. В настоящее время продолжается проведение оперативно-розыскных и следственных мероприятий в целях установления иных фактов преступной деятельности задержанного и всего круга причастных к данному факту лиц.

15 декабря 2022 года сотрудниками УКОН области и 15 отдела ГУНК МВД России в ходе проведения комплекса ОРМ установлены места закладок наркотических средств на территории Череповецкого района. Изъято 29 закладок, которые направлены на исследование.

По предварительным данным масса изъятых средств превышает 1,5 кг. Данные закладки сделал межрегиональный курьер, который в настоящее время задержан в Псковской области.

Миграционная ситуация на территории региона остается стабильной и контролируемой.

Количество находящихся иностранных граждан и лиц без гражданства² составляет не более 1,5% от численности постоянного населения области. Основные миграционные потоки формируют граждане

² Далее – ИГ и ЛБГ

Узбекистана (24,8% от общего числа прибывших мигрантов), Таджикистана (21,4%), Беларуси (10,2%), Киргизии (8,3%), Украины (7,9%), Азербайджана (5,9%), Армении (5,4%), Казахстана (4,0%).

На миграционный учет по месту пребывания поставлены 59325 (+25,7%) ИГ и ЛБГ, в том числе первично – 18773 (+5,4%) человека. Зарегистрировано по месту жительства 2117 (+22,1%) ИГ и ЛБГ.

Проживают на основании разрешений на временное проживание и видов на жительство 2942 (-7,0%) человека. Снято с миграционного учета 58490 (+36,7%) граждан. На территории области находятся 8750 (-4,8%) ИГ и ЛБГ.

Оформлено (переоформлено) 7158 (+3,3%) документов на право осуществления трудовой деятельности (патентов и разрешений на работу). В бюджет области от оплаты налога на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей поступило 283 млн. 574 тыс. рублей (+44,0%).

На территории области состоят на учете 150 (12 мес. 2021 г. – 2) человек, которым предоставлено временное убежище на территории РФ. Принято 131 (-7,1%) заявление об участии в Государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. На учет в качестве участников Госпрограммы и членов их семей поставлены 190 (-21,8%) человек. На территории области проживает 2021 (+10,4%) участник Госпрограммы (с членами семей).

Гражданство Российской Федерации приобрел 2021 (+16,1%) ИГ и ЛБГ, в том числе 200 (-27,8%) участников Госпрограммы (вместе с членами семей).

В ходе проверочных мероприятий выявлено 2269 (-9,0%) нарушений иммиграционного законодательства Российской Федерации. Судами региона вынесено 147 (рост в 2,5 раза) решений об административном выдворении ИГ и ЛБГ за пределы территории Российской Федерации, фактически исполнено – 151 (рост в 2,8 раза).

В отношении ИГ и ЛБГ принято 108 (рост в 6 раз) решений о сокращении сроков пребывания, 27 (-72,7%) решений о депортации и 369 (-9,3%) решений о неразрешении въезда в Российскую Федерацию.

На территории области выявлен 91 (-7,1%) факт, содержащий признаки состава преступления, предусмотренного статьями 322.2 и 322.3 УК РФ, возбуждено 25 (-43,2%) уголовных дел. По выявленным фактам фиктивной регистрации с миграционного учета сняты 212 (-25,1%) иностранных граждан.

В течение 2022 года сократилась общеуголовная преступность в среде мигрантов. Иностранными гражданами и лицами без гражданства совершены 83 преступления, по которым материалы и уголовные дела направлены в суд либо разрешены в отчетном периоде (-9,8%). В отношении иностранцев совершены 60 (-1,6%) преступлений (большинство – против собственности).

Организована работа в отношении граждан, вынужденно покинувших территории ДНР и ЛНР, Запорожской, Херсонской областей, а также Украины. После 18 февраля 2022 года в Вологодскую область прибыло 1090 таких граждан. Обеспечен их учет и контроль пребывания, организован оперативный обмен информацией об указанной категории граждан с ГУ МЧС России по Вологодской области и УФСБ России по Вологодской области.

Проводилась работа по пресечению административных правонарушений в области предпринимательской деятельности.

В целом по области сотрудниками полиции задокументировано 2389 (12 мес. 2021 г. – 2782) административных правонарушений, предусмотренных главой 14 КоАП Российской Федерации.

Предпринимались меры по пресечению фактов незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции. За 12 месяцев 2022 года на территории Вологодской области выявлено и задокументировано 1014 (12 мес. 2021 г. – 1156) административных правонарушений данной категории, в том числе 66 (12 мес. 2021 г. – 73) – за продажу несовершеннолетним. Из незаконного оборота изъято 503,7 (12 мес. 2021 г. – 1880,3) литра алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Проводились мероприятия по выявлению правонарушений в сфере перевозки пассажиров и багажа легковым такси. Так, на территории области составлено 253 (12 мес. 2021 г. – 278) протокола об административных правонарушениях, связанных с перевозками пассажиров и багажа на коммерческой основе (ст. 14.1 КоАП Российской Федерации).

Организовано проведение мероприятий, направленных на эффективную профилактику преступности.

Осуществлялась индивидуально-профилактическая работа более чем с 37,2 тыс. лиц, в том числе более чем 4,37 тыс. – освобожденными из мест лишения свободы по концу срока, имеющими непогашенную судимость, с 4 тыс. – осужденными к уголовному наказанию, не связанному с лишением свободы, с 289 - хроническими алкоголиками и наркоманами.

Благодаря принимаемым мерам сократилось число преступлений, совершенных в состоянии опьянения (-8,9%, с 3208 до 2924) и в сфере семейно-бытовых отношений (-4,2%, с 543 до 520).

По состоянию на 01.01.2023 административный надзор установлен в отношении 1454 лиц. Находится под контролем 1162 лица, формально подпадающих под действие административного надзора.

Увеличилось число лиц, состоявших под административным надзором, в отношении которых возбуждены уголовные дела (со 159 до 211) без учета профилактической направленности. Выявлено и пресечено 5747 административных правонарушений по ст. 19.24 КоАП Российской Федерации, 204 преступления, предусмотренных ст. 314 УК Российской Федерации.

Сократилось число самовольных уходов несовершеннолетних (-51,9%, с 563 до 271) число самовольных уходов, в т.ч. совершенных из государственных учреждений (-54,0%, с 224 до 103), из дома (-51,9%, с 324 до 156).

Организовано проведение профилактических мероприятий, направленных на предотвращение вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность, а также на своевременное выявление и пресечение преступлений, совершаемых в отношении них.

В результате за 12 месяцев текущего года отмечается снижение подростковой преступности (-11,7%, с 369 до 326). Удельный вес подростковой преступности составил 3,6% (12 мес. 2021 г. – 4,0%). Уменьшилось количество

участников преступлений (-19,1%, с 335 до 271), в т.ч. ранее совершивших преступления (-54,8%, со 115 до 52), ранее судимых (-47,5%, с 40 до 21), в состоянии опьянения на 41,8% (с 67 до 39).

Сократилось число совершенных несовершеннолетними тяжких и особо тяжких преступлений (-18,1%, со 105 до 86), мошенничеств (с 11 до 10), краж (со 196 до 168), разбоев (с 2 до 0), угонов авто-мототранспорта (с 42 до 37).

В рамках профилактического воздействия 85 (12 мес. 2021 г. - 76) подростков помещены в ЦВСНП УМВД России по Вологодской области.

Принимаемые меры по обеспечению безопасности дорожного движения позволили сократить число дорожно-транспортных происшествий (-1,8%), раненых в них людей (-2,7%).

Сократилось количество дорожно-транспортных происшествий по вине водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения (-10,1%), по причине выезда на полосу встречного движения (-22,8%), с участием молодых водителей (-16,8%).

Вместе с тем допущен рост числа погибших в дорожно-транспортных происшествиях на 15,6% (*со 109 до 126*).

Рост числа дорожно-транспортных происшествий зарегистрирован на территории 12 районов области: Бабаевском (с 20 до 23), Бабушкинском (с 14 до 19), Белозерском (с 14 до 16), Вытегорском (с 31 до 47), Кадуйском (с 8 до 17), Междуреченском (с 3 до 9), Сокольском (с 42 до 67), Сямженском (с 11 до 12), Тарногском (с 9 до 12), Тотемском (с 21 до 26), Усть-Кубинском (с 2 до 4), Харовском (с 18 до 22).

Рост погибших в дорожно-транспортных происшествиях зафиксирован на территории г. Вологды (с 2 до 8), Сокольского (с 4 до 14), Белозерского (с 0 до 3), Бабаевского, Междуреченского (с 0 до 2), Великоустюгского (с 2 до 5), Кадуйского (с 1 до 4), Тотемского (с 5 до 8), Харовского (с 3 до 4), Череповецкого (с 11 до 21), Вытегорского (с 7 до 9), Шекснинского (с 6 до 7), Усть-Кубинского (с 0 до 1) районов.

Основными причинами возникновения дорожно-транспортных происшествий стали: несоответствие скорости конкретным условиям (36% или 472 ДТП), несоблюдение очередности проезда (21% или 270 ДТП), нарушение правил проезда пешеходных переходов (11% или 141 ДТП).

По видам происшествий преобладают столкновения транспортных средств (39,3% от всех ДТП), наезды на пешеходов (25%), съезд с дороги (15,2%).

Увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием грузовых автомобилей (+0,6%), с участием детей (+1,1%), на федеральных дорогах (+6,5%).

В целом состояние правопорядка и общественной безопасности на территории Вологодской области остается стабильным и находится под контролем правоохранительных органов региона.